
Referat af menighedsråds møde den 4.02.25 

Dagsorden godkendt under mødet. (pkt.2) 

1. Indledning v/ sognepræsten 
2. Godkendelse/supplering af dagsordenen 
3. Almen orientering v/ sognepræsten 
4. Almen orientering v/ formanden  
5. Orientering fra de forskellige ansvarsgrupper: 
a) Sakristi (Carsten), b) Kirkerum (Ivan), c) Børne rum (Maria), d) Religiøse artikler (Maria), e) 
Menighedssal (Maria G), f) Kirkekaffe (Jacob) g) Musik (Klaus) 
6. De Syges Dag den 15. februar 
7. Ønske fra Sokkelund sangkor om samarbejde.  
8. Menighedsudflugt den 3. maj  
9. Grønt køkken 
10. Rengøringsdag den 5. april 
11. Evt.  
 
Til stede: p. Tomislav, p. Stephen, p. Michael, Jacob Schwartz, Carsten Günter, Ivan Jajcevic, Ursula 
Ljungqvist, Anna Siekerska, Agnes Deprez  
 
Fraværende: Maria Giuditta Rasmussen, Giovanni Pantuso, Maria Sundgaard Ertner,  
 
Referent: Agnes Deprez 
 
1. Læsning af Mk. 4.(16-21) Pga. Jubelår beder vi at Jesu budskab vil opfyldes i vort og andres liv 
ved Åndens hjælp og konkretiseres i alle vores liv områder. 
Vi synger salmen 424 ”Udsend din Ånd” 
 
2.Dagsorden godkendtes i sin udsendte form. 
 
3. Kære Råd, 
-Først og fremmest endnu en gang tak for jeres faste engagement for vores sogn, og jeg 
slutter mig også til Jacob at takke alle, der har hjulpet os med forskellige arrangementer og 
på forskellig vis i advents- og juletiden... 
-Sognets pastorale arbejde/ liv foregår med faste messer, andagter, forberedelser til 
sakramenterne og uddeling af sakramenterne... 
-Det ser ud til, at antallet af deltagere til søndagsmesser er steget en smule på det seneste, men 
måske handler det kun om turister der passerer... Søndag d. 26. januar deltog i hvert fald mere 
end 500 troende i messerne... 
-Forberedelse til førstekommunion og firmelsen foregår som sædvanligt... 
-Hvad angår pilgrimsrejsen til Medjugorje og Kroatien, kan jeg sige, at omkring 30 personer 
allerede har tilmeldt sig. Pilgrimsrejsen er åben for vores sogn i to uger mere, og så for andre 
sogne også... Der er allerede mange interesserede fra andre sogne... Det ville selvfølgelig glæde 
mig, hvis primært vores sognebørn, eller dem der er knyttet til vores sogn, ville tilmelde sig på den 
pilgrimsrejse... Derfor udsætter jeg tilmelding af troende fra andre sogne. 



-Lørdag d. 15. februar fejrer vi i vores kirke festen af vor Frue af Lourdes og De Syges Dag... KI. 
14.00 er der Messe med biskop Czeslaw Kozon som hovedcelebrant, - med mulighed for 
modtagelse af De Syges Salvelse, med følgende reception i M-sal. 
-Onsdag d. 5. marts er det askeonsdag. Fastetiden begynder... 
-Torsdag d. 3. april 2025 kl. 17.30 arrangere Pueri Cantores Danmark en musikandagt i Jesu Hjerte 
Kirke for deres gæster fra FIPC, hvor nogle store børn fra deres medlems kor vil medvirke. De 
ligeledes indbyder Jesu Hjerte Kirkes menighed og andre interesserede til at deltage. Efter 
andagten ønsker de at invitere alle, som interesserer sig for børne- og ungdomsarbejde med sang 
og musik som fokus til et lille arrangement i menighedssalen, hvor de også vil byde på kaffe eller 
lignende, og dem og de to gæster i PCDK vil få mulighed for at samtale med de interesserede... 
-Jesu Hjerte Kirke har modtaget en henvendelse fra DUK. Der ses på muligheder. 
-P. Tomislav tilføjer et ønske, i anledning af Det hellige År, om at organisere en fælles vandring til 
Domkirken. Vi alle bakker op om dette initiativ når den bliver konkretiseret. 

 
4. Meddelelser: 
-TAK til Anna og Solrun for arbejdet med kirkens adventskrans. 
-TAK til Rasmus, Christian og Quentin for arbejdet med kirkens juleudsmykning og ikke mindst, 
opsætning af den ikoniske krybbe. 
-TAK til Sacha, Maria, Ivan og Cecilie for gennemførelse af krybbespil den 15/12. Det blev en stor 
dag med deltagelse fra mange af menighedens grupper.  
-Hoffmannsmindefonden har godkendt ansøgning om udgifter til etablering af ny stige og 
arbejdsdæk i klokketårnet. 
-Ansøgning til Hoffmannsmindefonden om nyt tæppe i koret vil blive behandlet ved fondsmøde i 
maj måned. 
-Missionsmarken har gennemgået en mindre omkalfatring. Den pastorale del fra nyhedsbrevet er 
taget ud, idet dette dybest set er en opgave for kirkens præster. Profilen bliver fremover et 
halvårligt nyhedsbrev. Fokus for indeværende år bliver i højere grad at søge for det kommer ind i 
menighedens synsvinkel med appel til bidrag. Her kan integration i hjemmeside og Facebook være 
en mulighed. Dernæst oversigt over økonomi, herunder, hvor mange midler der skal skaffes ved at 
menighedsmedlemmerne skal til lommerne.  
-TAK til John Toft for udarbejdelse af ny plakat med messetider etc.  
-Søndag den 9. februar besøger Sr. Anna Mirijam igen JHK for at fortælle om sine erfaringer fra 
synoden i Rom i efteråret. Vil finde sted ved kirkekaffen efter 11-messen. 
-Alle klokker ringer og arbejdet i tårnet er færdigt. 
-Det er nu lyset på gården, men efter disse positive nyheder er det den evige       
-Problem med lyskontakt i menighedssalen vil blive adresseret. 
  
 5.Sognets ansvarsgrupper: 
 a) Sakristi (Carsten) Det bliver en ”pudse”-dag den 29. marts.  Som kuriosum nævntes fund af 13 

koncelebrationsstolaer nede bag sakrististiskuffer, underforstået, genstande kan ’forsvinde’ i de 
store sakristimøbler.  

 b) Kirkerum (Ivan): Lov siger, at af sikkerhedsgrund kan låse i døren ved gården ikke skiftes. 
Varmen i kirken skulle være nok for børnerummet hvis døren forbliver åben. 
En del stearin var kommet på bænkene efter Kyndelmisse. 

c)  Børne rum (Maria) fraværende, men sender besked: det skal ryddes op af gammelt tøj i 
rummet og af stillads, der skal opsætte et tykt gardin foran yderdøren for at beholde varmen. P. 
Tomislav afklarer med Quentin muligheder for opmagasinering af stillads andetsteds. Jacob 
forespørger om ejerskab af tøj.  



d)  Religiøse artikler (Maria) tages ikke op denne gang 
f)   Kirkekaffe (Jacob) der mangler nogle frivillige til at forberede kirkekaffe. Skal arbejdes på det 
g)  Musik (Klaus) har to punkter: 

-Vi (Jesu Hjerte Strygekvartet) holder igen i år koncert med Haydns IIJesu 7 ord på korset" 
lørdag d. 12/4 i vores kirke - Pastor Michael Hornbech Madsen oplæser læsningerne med de 
tilhørende korsord. Koncerten bliver også opført torsdag d. 10/4 kl. 19.30 i Skt. Andreas Kirke i 
Ordrup. 
-Christa og Michael Stæger har taget initiativ til "Pueri Cantores" i DK. Der er fremsendt 
skrivelse til formand såvel som sognepræsten om dette arrangement i Jesu Hjerte Kirke (vis-a-
vis sognepræstens meddelelser). Jeg bakker op om initiativet - det vil være dejligt hvis katolske 
børn og unge kan få musikalske oplevelser i tilknytning til vores kirke. 

 
6. Arrangementet annonceres. Det samtales, om vi skal fremover involvere alle grupper så 
fejringen bliver en fast del af Jesu Hjerte menighed. Der nåedes ikke nogen konklusion. 
 
7. Menighedssalen kan lejes på vanlige betingelser. Et flertal i menighedsrådet var af den 
opfattelse, at frivilligt, ulønnet, stabilt engagement ved menigheden ingen indflydelse har ved 
indgåelse af eventuel aftale om regelmæssig leje af salen. Der var forslag, om eksempelvis en 
reduceret leje på kr. 400 per gang ville være en mulighed, men denne model havde ikke tilslutning 
af flertallet. 
Jacob deltog af habilitetsgrunde ikke i drøftelsen. 
 
8. Der planlægges udflugt til Højby og Rørvig kirker med afslutning på Feriehjemmet Klitborg 
 
9. Lisbeth Rütz var inviteret til at fortælle om sine erfaringer fra workshop om bæredygtig mad i 
regi af Grøn Kirke. Punktet blev derfor gennemført ved starten af mødet. 
Lisbeth beretter om sin deltagelse i Workshop den 21.01.25.omkring bæredygtig mad. Workshop 
sluttede med et konkret projekt hvor deltagere lavede i2 timer mad sammen og spiste derefter 
sammen. En god måde at styrke fællesskab blandt deltagere. Lisbeth kædede oplevelsen sammen 
med foredrag i anden anledning af dr.theol. Anne Katrine de Hemmer Gudme om ”Himmelsk føde 
og forbuden frugt - mad og drikke i Bibelen.” 
Hele pakken af ”Grøn Kirke” kan nok ikke implementeres i vores store og forskelligartede 
menighed med så mange forskellige kulturer og etniciteter, men Jacob vil tale med Naja Mottelson 
om eventuelt at starte en bæredygtig madklub, som kunne styrke fællesskab 
 
10. Rengøringsdag gennemføres 5. april med vanlig annoncering og indkaldelse. 
 
11. Næste møde 8. april. 
 
 
 
 
 


